

ОТЗЫВ

научного руководителя кандидата архитектуры, доцента Клочковой Ольги Николаевны об аспиранте Корчагиной Александре Борисовне

Корчагина Александра Борисовна поступила в аспирантуру Саратовского государственного технического университета имени Гагарина Ю.А. (СГТУ имени Гагарина Ю.А.) в 2012 году после окончания университета по специальности «Архитектура» с отличием (2011 г.).

С 2012 года по 2015 год А.Б. Корчагина совмещала учебу в аспирантуре с трудовой деятельностью на кафедре архитектуры САДИ СГТУ имени Гагарина Ю.А. в должности старшего преподавателя. За время работы Корчагина А.Б. показала себя инициативным, грамотным и дисциплинированным сотрудником с отличной теоретической и методической подготовкой. С 2012 года и по настоящее время Корчагина А.Б. читает лекции для студентов 2 курса направления «Архитектура» по дисциплине «История пространственных искусств» (раздел «История русской архитектуры»), ведет практические занятия у студентов 1 курса направления «Архитектура» по дисциплине «История пространственных искусств», курсовое проектирование «Основы архитектурного проектирования» также у студентов 1 курса, руководит дипломным проектированием. В общении с сотрудниками и студентами контактна, активна, эрудированна.

Высокое качество подготовки студентов подтверждается наградой дипломницы под руководством Корчагиной А.Б. (Зарубиной В.А.) на ежегодном Международном смотре-конкурсе выпускных квалификационных работ по архитектуре и дизайну (Баку, 2014г.) дипломом 1 степени МООСАО и грамотой Союза архитекторов РФ.

В процессе обучения в аспирантуре Корчагина А.Б. проявила лучшие качества исследователя и архитектора, способность самостоятельно выполнять глубокие теоретические изыскания, натурные и архивные исследования, анкетирование и обработку его результатов, изучение широкого спектра архивных и литературных источников. Александра Борисовна проявила себя как талантливый молодой исследователь в процессе написания диссертации, собрала значительный объем материалов по исследуемой теме, проанализировала отечественный и зарубежный опыт памятников архитектуры конца XIX – начала XX веков, провела корректное сравнение и выявила черты влияния архитектуры столиц и зарубежных стран на архитектуру Саратова рубежа веков. Корчагина А.Б. смогла найти уникальные материалы по ведущим архитекторам Саратова исследуемого периода и умело проанализировала их творчество не только с точки зрения архитектуры, но и с точки зрения влияния социально-экономических условий на формирование и развитие творческой личности.

Результаты исследования нашли свое отражение в 13 научных публикациях, (5 из них в изданиях, рекомендованных ВАК), выступлениях на научно-практических конференциях на региональном, всероссийском и международном уровнях. Своим исследованием Корчагина А.Б. внесла существенный вклад в изучение ценного историко-архитектурного наследия г. Саратова рубежа XIX-XX веков, впервые подробно изучив деятельность ведущих архитекторов и их влияние на контекст современной застройки и предложив стратегию и тактику реконструкции центральной части города Саратова.

Учитывая научную и практическую ценность проделанной работы, считаю, что Корчагина Александра Борисовна выполнила все требования, предъявляемые к кандидатским диссертациям, и заслуживает присвоения ей ученой степени кандидата архитектуры по специальности 05.23.20 – Теория и история архитектуры, реставрация и реконструкция историко-архитектурного наследия.

Научный руководитель,
кандидат архитектуры, доцент
кафедры архитектуры ФГБОУ ВО
«Саратовский государственный
технический университет
имени Гагарина Ю.А.»

О.Н. Клочкова

11.07.2016

410054 г.Саратов, ул.Политехническая 77
СГТУ им.Гагарина Ю.А., САДИ, каф. АРХ
Тел.: 8(8452) 99-88-97
E-mail: klochkovasaratov@mail.ru